



ΠΡΟΣ

Αθήνα 10 Δεκεμβρίου 2020

Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη

Αρ.πρωτ.101220

ΚΟΙΝ.

- Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα
- Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνη Γεωργιάδη
- Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο
- Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Αλκιβιάδη Στεφανή
- Γεν. Γραμματέα Υπουργείου Εθνικής Άμυνας κ. Αντώνιο Οικονόμου
- Αρχηγό Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας Στρατηγό Κωνσταντίνο Φλώρο

Θέμα : Συμμετοχή της Εγχώριας Αμυντικής Βιομηχανίας στα εξοπλιστικά προγράμματα των Ένοπλων Δυνάμεων – Ίδρυση Υφυπουργείου ή Γεν. Γραμματείας Αμυντικής Βιομηχανίας

Αξιότιμη κύριε Πρωθυπουργέ,

Όπως πολύ ορθά έχετε επισημάνει, οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις, μετά από δέκα και πλέον έτη εξοπλιστικής απραγίας, έχουν φτάσει όσον αφορά τα οπλικά τους συστήματα, σε κρίσιμο σημείο διαθεσιμότητας αυτών, καθώς χρήζουν υποστήριξης και αναβαθμίσεων, ενώ αναγκαία είναι και η απόκτηση νέων οπλικών συστημάτων.

Για το λόγο αυτό και θεωρούμε ιδιαίτερα θετικές τις ανακοινώσεις σας στη Θεσσαλονίκη και τις αποφάσεις για προώθηση σημαντικών εξοπλιστικών προγραμμάτων, κάτι που δείχνει την πολιτική σας βούληση να ενισχύσετε τις Ένοπλες Δυνάμεις και κατ'επέκταση τη Χώρα σε δύσκολους Εθνικά καιρούς.

Η σημασία των παραπάνω είναι όμως ζωτική και για την Εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία γιατί μέσα από τα εξοπλιστικά προγράμματα και με την κατάλληλη στρατηγική, μπορούν να δημιουργηθούν οι αναγκαίες συνθήκες επανεκκίνησης και ανάπτυξης της.

Ως Σύνδεσμος Ελλήνων Κατασκευαστών Αμυντικού Υλικού (ΣΕΚΠΥ), ως συλλογικός φορέας της Ελληνικής Αμυντικής Βιομηχανίας, θα θέλαμε να εκφράσουμε την ύψιστη εθνική αναγκαιότητα να συμμετέχει ενεργά σε όλα τα εξοπλιστικά προγράμματα του ΥΠΕΘΑ , η Εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία.

Μια τέτοια συμμετοχή θα έχει πολλαπλά οφέλη για τη Άμυνα και την Οικονομία, καθώς θα στηρίζει τις Ελληνικές Αμυντικές επιχειρήσεις και τις θέσεις εργασίας σε αυτές, αλλά και για τις Ένοπλες Δυνάμεις που θα έχουν διασφαλίσει απρόσκοπτη υποστήριξη στα οπλικά τους συστήματα για το μέλλον. Κάτι που τελικά θα συμβάλει στην ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη της Εθνικής Οικονομίας.



Για να συμβούν βέβαια τα παραπάνω, θα πρέπει η αξία των «επιστροφών» στην Εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία, να είναι σημαντική (όχι μικρότερη από το 30% της αξίας των εξοπλιστικών) και ουσιαστική (συνεργασίες για τη διεθνή αγορά) .

Θα θέλαμε να επισημάνουμε, ότι όσα προτείνουμε δεν αντιβαίνουν την σχετική Ευρωπαϊκή οδηγία, 81/2009, αντιθέτως αποτελούν πάγιες διαδικασίες των υπολοίπων χωρών της ΕΕ. Τονίζουμε ότι το μεγαλύτερο μέρος του υπό συζήτηση προϋπολογισμού για εξοπλισμούς (άνω του 80%), θα διατεθεί μέσω εξαιρέσεων της Οδηγίας (διακρατικές συμφωνίες, κλπ) , π.χ. αεροσκάφη, πολεμικά πλοία κ.α.

Η κυριότεροι τρόποι υλοποίησης των βιομηχανικών επιστροφών είναι δύο:

A. Μέσω της συμμετοχής των Ελληνικών αμυντικών εταιρειών στην παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα των μεγάλων κατασκευαστών (και όχι μόνο για την Ελληνική αγορά, κάτι που αποδείχθηκε χωρίς οικονομικό νόημα για τις ελληνικές εταιρείες)

B. Μέσω της ανάληψης από την εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία, εν όλω ή εν μέρει, της υποστήριξης των οπλικών συστημάτων των Ένοπλων Δυνάμεων. Δεδομένης της μεγάλης επιχειρησιακής ζωής τους (30 -40 έτη), το κόστος της διατήρησης σε λειτουργία ενός κύριου οπλικού συστήματος (άρματα, αεροσκάφη, πλοία κλπ) είναι κατά μέσο όρο δύο με τρεις φορές μεγαλύτερο του αρχικού κόστους προμήθειας. Η ανάληψη δε εγχωρίως της εν συνεχεία υποστήριξης, άπτεται και της Εθνικής Ασφάλειας της Χώρας, εξασφαλίζοντας την «Ασφάλεια Εφοδιασμού» των οπλικών συστημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσεων όπως αυτή που πρόσφατα ζήσαμε. Αυτή επιτυγχάνεται μόνο όταν παρέχεται από την Εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία.

Σε αυτό το σημείο είναι σημαντικό να διευκρινίσουμε, ότι η συμμετοχή της εγχώριας αμυντικής βιομηχανίας με τους παραπάνω τρόπους, σε καμία περίπτωση δεν ανεβάζει το κόστος της προμήθειας αλλά αντίθετα ενώ δημιουργεί πρόσθετη αξία επιτυγχάνουμε εξοικονόμηση πόρων. Και αυτό γιατί αφενός η Ελλάδα του 2020, έχει σημαντικά χαμηλότερο κόστος στο υποκατασκευαστικό έργο σε σχέση με τις χώρες που προμηθευόμαστε οπλικά συστήματα (ΗΠΑ, Γαλλία, Γερμανία, Ισραήλ) όπου το κόστος είναι σαφώς πολύ υψηλότερο και ήδη αναθέτουν έργο σε άλλες χώρες. Αφετέρου, είναι προφανές ότι η ανάληψη από Ελληνικές εταιρείες της εν συνεχεία υποστήριξης των οπλικών συστημάτων θα είναι πολύ οικονομικότερη από το να γίνεται μέσω ξένων εταιρειών.

Η τυχόν δε συμμετοχή στην εφοδιαστική αλυσίδα των προμηθευτών θα οδηγήσει και σε ελληνικές εξαγωγές αμυντικών συστημάτων, οι οποίες φυσικά μεταφράζονται σε έσοδα για όλη τη χώρα και στήριξη της οικονομίας της.

Για να το εξηγήσουμε και με παράδειγμα: Σε ένα εξοπλιστικό πρόγραμμα ύψους 15 δισεκατομμυρίων, το 30% που είναι 4.5 δισ. ευρώ θα επιστρέψει στην Ελλάδα σε μορφή έργου και επενδύσεων υψηλής τεχνολογίας (Αεροδιαστημική, Ναυπηγική, Drones, Δορυφορικά, Ηλεκτρονικά, κλπ).

Κονδύλια τα οποία εκτός των άλλων, θα μπορούσαν να αποτελέσουν τον καταλύτη για την εξυγίανση – ιδιωτικοποίηση - επανεκκίνηση της «προβληματικής και παραπαίουσας», αλλά Εθνικά απαραίτητης μεγάλης Ελληνικής Αμυντικής Βιομηχανίας (ΕΑΒ,ΕΑΣ, Ναυπηγεία), ενώ θα έδιναν τη δυνατότητα να αναπτυχθεί σε μεγάλο βαθμό και η ιδιωτική Ελληνική Αμυντική Βιομηχανία. Με αυτό τον τρόπο η χώρα θα μπορέσει να διατηρήσει επαφή με τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις, από τη στιγμή που δεν διαθέτουμε αντίστοιχα εξελιγμένη βιομηχανία πολιτικού τύπου (αεροδιαστημική, κλπ). Κάτι που μπορεί να έχει άμεσα αποτελέσματα, πρώτα και κύρια ώστε να επιστρέψει Ελληνικό ανθρώπινο κεφάλαιο (Brain Gain), να αυξηθούν οι ξένες επενδύσεις να μειωθούν οι εισαγωγές, αυξάνοντας ταυτόχρονα τις εξαγωγές που αφορούν στα αμυντικά προϊόντα.



ΣΕΚΠΥ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

Τέλος, θα θέλαμε να αναφερθούμε στο θετικό κοινωνικό και οικονομικό αντίκτυπο, ο οποίος πρέπει να υπάρξει από τα εξοπλιστικά προγράμματα που προωθούνται, καθώς θα δώσει τη δυνατότητα στην Ελληνική κοινωνία να αντιληφθεί ότι οι αμυντικές δαπάνες εκτός από ανάγκη, μπορούν να φέρουν ανάπτυξη και ευημερία χωρίς να αποτελούν αιτία διασπάθισης Δημόσιου χρήματος.

Καταλήγοντας, η ουσιαστική συμμετοχή της Ελληνικής Αμυντικής Βιομηχανίας στα εξοπλιστικά προγράμματα, θα έχει πολλαπλά οφέλη για την Οικονομία, την Κοινωνία και φυσικά τις Ένοπλες Δυνάμεις, τα οποία σε καμία περίπτωση δε νομίζουμε ότι θα τα παραβλέψετε.

Η δημιουργία δε Κρατικής δομής (Υφυπουργείο ή Γενική Γραμματεία), αποκλειστικά υπεύθυνης για την Εγχώρια Αμυντική Βιομηχανία, αποτελεί απαραίτητη κίνηση στρατηγικής σημασίας, για την υλοποίηση των παραπάνω. Δεν είναι τυχαίο ότι όλες οι χώρες με ισχυρή Αμυντική Βιομηχανία έχουν αντίστοιχες δομές.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Έχουμε επίγνωση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει το τελευταίο διάστημα η Χώρα μας λόγω της συμπεριφοράς της Τουρκίας αλλά και λόγω της επιδημίας του κορονοϊού.

Εκτιμούμε ότι η απόφασή σας για ενίσχυση των Ενόπλων Δυνάμεων, είναι στη σωστή κατεύθυνση και πιστεύουμε ότι η υποστήριξη της Εγχώριας Αμυντικής Βιομηχανίας, θα συμβάλλει ουσιαστικά στην Εθνική προσπάθεια για Ασφάλεια και Ανάπτυξη.

Θα παρακαλούσαμε λοιπόν, να λάβετε υπόψη σας τις προτάσεις μας, στις προσεχείς αποφάσεις σας σχετικά με τα εξοπλιστικά προγράμματα.

Είμαστε πάντα πρόθυμοι να πραγματοποιήσουμε συνάντηση μαζί σας (ή με αρμόδιους συνεργάτες σας), όποτε εσείς επιθυμείτε.

Με τιμή

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Αναστάσιος Ροζολής
Πρόεδρος Δ.Σ.



ΣΕΚΠΥ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΩΝ
ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ